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Voorzitter: mevrouw Gerda Van Steenberge

Vraag om uitleg van de heer Sven Gatz tot de heer
Bert Anciaux, Vlaams minister van Cultuur, Jeugd,
Sport en Brussel, over de sluiting van de KUB-
sportinfrastructuur en de correlatie met het
sportbeleid van de Vlaamse Gemeenschap en de
Vlaamse Gemeenschapscommissie in Brussel

De voorzitter: De heer Gatz heeft het woord.

De heer Sven Gatz: Mevrouw de voorzitter, zoals ie-
dereen weet, stelt de KUB al bijna twintig jaar sportin-
frastructuur ter beschikking van al wie deze zaal wil
gebruiken. Dit gebeurt uiteraard tegen betaling.

Naast de studenten, die iets minder talrijk van de aange-
boden sportinfrastructuur gebruik maken, kunnen we
drie groepen van gebruikers onderscheiden. De eerste
groep bestaat uit individuen die gebruik maken van het
sportaanbod van de sportdienst van de VGC. Zo worden
wekelijks badmintonavonden in de zaal van de KUB
georganiseerd. De tweede groep zijn de zogenaamde
buurtsporters, mensen uit de buurt die de weg naar deze
zaal hebben gevonden. Hieronder bevinden zich een
aantal allochtone jongeren, die door verenigingen als
Centrum West naar de sportinfrastructuur van de KUB
zijn geleid. De derde groep zijn de competitiesporters in
ploegverband. In dit verband denk ik in eerste instantie
aan de zaalvoetbalploegen.

Ik heb vernomen dat de KUB deze ruimte tot een audito-
rium wil omvormen. Ondertussen is gebleken dat deze
omvorming slechts tijdelijk van aard zal zijn. Dit is
uiteraard een belangrijk detail. Ik zal hier straks op te-
rugkomen. Tijdelijk of niet, de gebruikers worden so-
wieso met een probleem geconfronteerd. Dit probleem is
vooral belangrijk voor de sporters die de eigen sport-
bond of -federatie rond deze tijd van het jaar een kalen-
der moeten bezorgen om de planning van het volgend
sportseizoen vlot te laten verlopen. De organisatie van
het volgende seizoen wordt meestal in de loop van de
maanden mei of juni aangevat. Vaak is het tijdig opstu-
ren van een kalender een noodzakelijke voorwaarde om
aan het volgend competitieseizoen te mogen deelnemen.

Het gaat hier om een probleem op korte termijn. Ik heb
begrip voor de plannen van de KUB, want het aanbieden
van sportinfrastructuur is niet de eerste taak van de
KUB. Het gaat hier om een universitaire instelling die in
eerste instantie onderwijs moet verstrekken. De huidige
situatie is in de loop der jaren gegroeid. Verenigingen en

individuen kunnen al jaren van deze infrastructuur
gebruik maken. Voor hen vormen de geplande werken
een abrupt intermezzo.

Ik heb schriftelijk contact opgenomen met de rector
van de KUB. Hij heeft me verzekerd dat hij enige
pragmatiek en soepelheid aan de dag wil leggen. Hij
moet evenwel een auditorium verhuizen. Hij wordt met
bepaalde problemen geconfronteerd, en hij moet hier
een oplossing voor vinden.

Ik wil deze aangelegenheid even in een breder perspec-
tief plaatsen. Vorige week hebben de Brusselse leden
van het Vlaams Parlement en de leden van de Commis-
sie voor Cultuur, Jeugd en Sport van de VGC elkaar
ontmoet. Tijdens die ontmoeting is de term ‘paniek’
gevallen. Het is mogelijk dat sommige mensen me
verwijten dat ik deze zaak naar buiten heb gebracht,
maar het is niet mijn bedoeling paniek te zaaien. Ik heb
gemerkt dat een aantal verenigingen zeer verveeld
zitten met de situatie. Gezien het tijdelijk karakter van
de operatie lijkt het nu wat minder opportuun om de
zaak in een breder perspectief te plaatsen.

De Brusselse Vlamingen beschikken in onze hoofdstad
over een aantal steunpunten die voor sportbeoefening
kunnen worden gebruikt. Deze steunpunten maken deel
uit van het beruchte Marshallplan van voormalig mi-
nister De Lathouwer. Dit plan wordt ondertussen een
masterplan genoemd en heeft betrekking op de nieuwe
sportinfrastructuur in Schaarbeek, op de bestaande
sportinfrastructuur in Sportopolis in Jette, op de be-
staande sportinfrastructuur van de VUB in Etterbeek en
op de nog in te richten sportinfrastructuur in de Elis-
hout-campus van het COOVI. Voor mij maakt de
sportinfrastructuur van de KUB hier in feite deel van
uit. Het aanbod is precair. Zelfs al gaat het om een
tijdelijke omvorming tot auditorium, toch blijf ik met
een onaangenaam gevoel zitten. Het gaat hier om infra-
structuur die door tientallen of zelfs honderden mensen
wordt gebruikt en die nu plots wegvalt.

Mijnheer de minister, ik wil hier niet enkel mijn alge-
mene bezorgdheid uiten, we moeten eerst en vooral een
oplossing voor dit acuut probleem vinden. Dit is niet
enkel uw verantwoordelijkheid, ook minister Smet
krijgt dergelijke problemen ongewild op zijn bord
geserveerd. Dit is eigen aan het ministerschap.

Hebt u in dit verband contact met de leden van de VGC
opgenomen? Hebt u contacten met de KUB gehad?
Staat u achter mijn bezorgde vraag om alternatieven uit
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te werken? Het beste alternatief is ervoor te zorgen dat
die tijdelijke verhuis van het auditorium niet door moet
gaan, maar daar kan ik me niet over uitspreken: dat is
een probleem van de KUB zelf. In het andere geval moet
men de verenigingen wat meer tijd geven om de nodige
maatregelen te treffen. Het is wel mogelijk een sportzaal
te vinden als men dat een jaar of een halfjaar op voor-
hand weet, maar niet in zes weken tijd, meer bepaald in
functie van de deadline van eind juni. Zijn er ter zake
perspectieven?

Welke link hebben uw middelen ten aanzien van het
sportinfrastructuurbeleid in Brussel in het algemeen?

De voorzitter: Mevrouw Van Linter heeft het woord.

Mevrouw Greet Van Linter: Mevrouw de voorzitter,
mijnheer de minister, ik sluit me aan bij de vraag van de
heer Gatz. Het is inderdaad een heel goed idee dat een
infrastructuur wordt opengesteld voor sportverenigingen
en -clubs. De KUB is echter een onderwijsinstelling die
een andere opdracht heeft. De vraag is dan ook of sport
daar mogelijk moet blijven omdat dat al jaren een ge-
woonte is en of het opportuun is om onderwijs te laten
uitwijken voor sport. Dat is een heel moeilijke vraag.

Volgens minister Smet van de Brusselse Regering zou
worden uitgekeken naar een andere aula waar de lessen
kunnen plaatsvinden. Daar was ook sprake van in de
commissie in de VGC. Er zouden plannen zijn om de
sporthal te sluiten vanaf Kerstmis 2007 tot zomer 2008
om de infrastructuur opnieuw als auditorium te kunnen
gebruiken. Minister Smet beweert dat er alternatieven
zijn, maar hij heeft ze vorige week vrijdag tijdens de
vergadering van de VGC niet genoemd. Mijnheer de
minister, kunt u die alternatieven opsommen? Bent u
daarvan op de hoogte? Zijn er inderdaad gesprekken aan
de gang?

De voorzitter: Minister Anciaux heeft het woord.

Minister Bert Anciaux: Collega’s, dames en heren, in
de eerste plaats is het nodig de puntjes op de i te zetten
en het kader correct te schetsen. De ingrijpende infra-
structurele verandering die de KUB zal doorvoeren, is
niet het definitief afschaffen van haar sportinfrastruc-
tuur, maar wel het verbouwen van haar grote aula die
dringend aan renovatie toe is.

Om dit te realiseren is de KUB op zoek gegaan naar een
alternatieve locatie die het nodige contingent aan studen-
ten – een 200-tal – kan opvangen. De KUB heeft hier-
voor, begrijpelijkerwijze, in eerste instantie gezocht
binnen het eigen gebouwencomplex. Enkel de sporthal
bleek voldoende groot om dit aantal studenten te kunnen
bevatten. Het gevolg was natuurlijk dat voor de duur van

de werken – zowat zes maanden – de sporthal niet voor
de eigenlijke, sportieve doelstelling zou kunnen wor-
den gebruikt en dat in die periode niet alleen de spor-
tende studenten, maar ook de vele sportclubs in de kou
zouden blijven staan.

Bij velen leefde blijkbaar de vrees dat de KUB-
sportinfrastructuur definitief zou verdwijnen. Deze
gelukkig onterechte vrees heeft ertoe geleid dat er
overdreven commotie rond deze zaak is ontstaan. Het
probleem is gelukkig minder groot en alleszins van
tijdelijke aard.

De ochtend van zondag 14 mei jongstleden na de be-
richtgeving op TV-Brussel heb ik contact opgenomen
met rector Marc Van Hoecke om de juiste toedracht
van de problematiek te kennen. Hij heeft mij verzekerd
dat de KUB het alternatieve gebruik van de sporthal als
leslokaal als een tijdelijke noodoplossing beschouwt.
Zelf zou ze liever de sportfunctie behouden. De inrich-
ting van de sporthal is trouwens een kostelijke grap.
Het gaat dan over beschermende tapijten, huur van
tafeltjes en stoelen enzovoort.

De KUB heeft de nodige stappen gezet om de hinder
voor de sportclubs die van de infrastructuur gebruik
maken, zo minimaal mogelijk te houden. Zo werden in
eerste instantie de werken aan de aula al uitgesteld met
meer dan zes maanden, net met de bedoeling de sport-
clubs voldoende tijd en ruimte voor alternatieven te
geven en het lopende seizoen niet te blokkeren. De
werken werden gepland voor de periode februari 2007
tot en met juli 2007.

Ook bracht de KUB de VGC-sportdienst en het kabinet
van minister Smet er al een hele tijd geleden van op de
hoogte dat de sporthal in de vermelde periode als les-
lokaal zou worden gebruikt. De VGC zag daar, naar
verluidt, weinig graten in en bracht begrip op voor de
situatie. De KUB heeft eveneens meer dan een maand
geleden alle sportclubs op de hoogte gebracht, precies
met de bedoeling om tijdig een tijdelijke alternatieve
locatie te vinden vanaf het volgende seizoen. Vanaf
seizoen 2007-2008 zou alles opnieuw normaal verlo-
pen.

Ook al is de precaire situatie voor de Vlaams-Brusselse
sportclubs maar tijdelijk, toch wil ik ook dit ongemak
niet minimaliseren. Daarvoor ligt sport en alles wat
daarbij hoort mij te na aan het hart. Voor Brussel, ze-
ker voor de regio Jette, Koekelberg, Sint-Agatha-
Berchem en Ganshoren speelt de infrastructuur van de
KUB een cruciale rol.

Om de KUB-sporthal toch toegankelijk te kunnen hou-
den voor sportbeleving voor het hele volgende sport-
seizoen, zou theoretisch een oplossing kunnen bestaan
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in het vinden van een beschikbare alternatieve lesruimte
voor 200 studenten, die niet al te zeer buiten de actiera-
dius van de KUB valt. Op een wandelafstand van tien
minuten lijkt een dergelijke locatie echter niet meteen
voorhanden.

Een andere, wel haalbare oplossing is dat de werken
nogmaals worden uitgesteld, tot in het najaar van 2007.
De gevolgde procedure voor de aanbesteding van de
werken voorziet echter in een boetebeding en een meer-
kost van 20 percent. De KUB wil hier begrijpelijkerwijs
niet voor opdraaien. Als de KUB en de aannemer echter
overeenkomen dat deze meerkost wegvalt bij een later
begintijdstip, dan is dat een mogelijkheid. Het biedt ons
althans meer ruimte om een oplossing te vinden. Het
uitstellen van de werken geeft de clubs inderdaad meer
mogelijkheden om een andere, tijdelijke locatie te zoe-
ken en een aanvraagdossier voor subsidies in te dienen
bij de VGC. Ook in dit scenario wordt de KUB-sporthal
echter een tijdje niet gebruikt, en moet er een haalbaar
alternatief voorhanden zijn.

In de onmiddellijke nabijheid van de KUB bevinden
zich twee sportcentra: Stadium en een andere, gloed-
nieuwe sporthal. De huurprijs van deze zalen zal ver-
moedelijke wel hoger liggen dan die van de KUB. Ook
zullen ze qua Nederlandsvriendelijkheid mogelijk te
wensen overlaten. Mijnheer Gatz, het bestempelen van
deze tijdelijke en uitzonderlijke situatie van de KUB-
sporthal als het failliet van het marshallplan voor sport
lijkt me een brug te ver. In uw vraag heb ik dat echter
niet gehoord. Ik ben het er echter helemaal mee eens dat
het aanbod aan sportinfrastructuur in Brussel voor Ne-
derlandstalige sportclubs wel een aanvulling kan gebrui-
ken.

Een week geleden, op maandag, heb ik in de samenwer-
kingscommissie tussen de Vlaamse Gemeenschap en de
VGC al geantwoord over deze zaak. Minister Smet ver-
wijst naar wat ik daar toen heb verklaard. Toen is ook de
analyse gemaakt dat er in Brussel in het algemeen een
duidelijk gebrek aan sportinfrastructuur is, en dat dit
gebrek nog nijpender is voor de Nederlandstalige sport-
clubs. Er is voor hen zo goed als nergens sprake van een
gewaarborgde sportinfrastructuur. Ik heb toen ook ge-
steld dat het Brusselse Gewest, dat op zich niet bevoegd
is voor het sportbeleid, wel over de praktische mogelijk-
heden beschikt om, bijvoorbeeld in het kader van stads-
renovatie, sportinfrastructuur te realiseren. Het krijgt
daar ook de nodige middelen voor, bijvoorbeeld van de
EU, in het kader van het programma van doelstelling 2
voor de economische en sociale omschakeling van zones
met structurele moeilijkheden.

Dat er geld van het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest
wordt geïnvesteerd in sportinfrastructuur, valt in princi-

pe alleen maar toe te juichen. Het is dan echter wel
meer dan jammer dat deze investeringen niet gebeuren
in het kader van een fair Brussels sportbeleid waarbij
álle voor sport bevoegde overheden op een correcte en
evenwaardige wijze betrokken zijn, zodat de investe-
ringen ook effectief kunnen leiden tot het lenigen van
een reële behoefte. Er moet, met andere woorden, voor
worden gevreesd dat de dusdanig gerealiseerde sportin-
frastructuur niet de oplossing biedt voor de Neder-
landstalige context die in Brussel voor een groot deel
van de bevolking meer dan nodig is. Ook in de rest van
Vlaanderen is er overigens nog een duidelijke nood aan
kwaliteitsvolle sportinfrastructuur. Daarom heb ik me
ten stelligste voorgenomen nog dit jaar de beleidsbe-
slissing te nemen om fors te investeren in sportinfra-
structuur, in heel Vlaanderen en dus ook in Brussel. Op
die wijze zullen we ook rechtstreeks Vlaamse sportin-
vesteringen kunnen opstarten.

Zoals ik vorige week al zei, wil ik proberen op erg
korte termijn een oplossing te vinden, in de vorm van
capaciteit van ongeveer 200 plaatsen in andere onder-
wijsinstellingen. De grote aula in de KUB wordt niet
permanent, maar wel regelmatig gebruikt. Misschien
kunnen we die oplossing dus wel vinden. Erg veel tijd
heb ik daar echter niet voor. Ik moet die oplossing
uiterlijk eind juni vinden, zo niet rest me alleen de
mogelijkheid om zo goed mogelijk te zoeken naar
infrastructuur voor de clubs. Dat is moeilijker dan het
voorgaande. Het is alleszins ook duurder, daar de KUB
dan wél nog die hele investering moet doen voor het
ombouwen van de sporthal in een tijdelijke aula. Hoe-
wel dit niet helemaal mijn verantwoordelijkheid is
– waar ik niet echt mee inzit –, heb ik me ertoe ver-
bonden met de diverse actoren te onderzoeken of ik
voor zes maanden i een onderwijsinstelling in de om-
geving een aula voor een 200-tal studenten kan vinden
ter vervanging van de grote aula van de KUB, mits
duidelijke afspraken qua gebruiksuren.

In eerste instantie zijn die actoren de onderwijsinstel-
lingen, maar in tweede instantie misschien ook een
aantal banken, die ook vaak aula’s ter beschikking
hebben. Het zal niet gemakkelijk zijn iets te vinden op
loopafstand. Misschien zijn er andere mogelijkheden.
Als dat niet kan, engageer ik me ertoe om alles in het
werk te stellen om de clubs, die klaarblijkelijk al een
tijdje op de hoogte zijn, vanaf februari 2007 aan een
tijdelijk onderkomen te helpen, zodat ze daar hun ge-
liefde sport kunnen beoefenen.

Ik denk niet de minister Smet vorige vrijdag doelde op
al bekende oplossingen. Ik heb erop gewezen dat ik
mee ging zoeken naar oplossingen. Ik zal daar ui-
teraard het hele college bij betrekken. Ook minister
Vanhengel, die bevoegd is voor Onderwijs, en minister
Smet, bevoegd voor Sport, zullen eraan meewerken.
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Ik denk niet dat er op dit moment al oplossingen zijn. Ik
begrijp de link met de sportinfrastructuur. Ik heb al ge-
zegd dat ik zal pogen zo snel mogelijk, en van zodra ik
de absolute zekerheid heb over de mogelijkheden, met
de plannen over de investeringen inzake sportinfrastruc-
tuur naar buiten te komen. Dat er een forse inhaalbewe-
ging nodig is, daarvan ben ik overtuigd. De lokale over-
heden zijn wat dat betreft in gebreke gebleven in heel
Vlaanderen en ook in Brussel. Die fout moet worden
rechtgezet. Ik wil daaraan meehelpen.

De voorzitter: De heer Gatz heeft het woord.

De heer Sven Gatz: Mijnheer de minister, ik dank u
voor uw antwoord en voor het duidelijk engagement dat
u hebt genomen. Dat is ook nodig.

Ik begrijp het standpunt van de KUB: voor de instelling
is het een relatief bijkomstig probleem. Voor een indivi-
duele sportclub of zelfs sportgebruiker kan de zaak an-
ders liggen. In de nabije omgeving op korte termijn een
vrij uur in een sportzaal te vinden, is bij mijn weten zo
goed als uitgesloten.

Ofwel vindt de club nog snel een vrij uur buiten Brussel.
De beschikbaarheid van de infrastructuur is er echter
evenmin optimaal. Als een club niets vindt, is ze weg.
Meestal komt ze dan ook niet terug. Ik wil de zaak niet
dramatiseren, maar in bepaalde gevallen stopt de club
zelfs omdat ze geen oplossing vindt om die korte termijn
te overbruggen.

Mijnheer de minister, samen met u hoop ik dat er een
oplossing wordt gevonden.

De voorzitter: Het incident is gesloten.
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